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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 23/5/2023 

Reunião Ordinária do dia 22 de maio de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia vinte e dois de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Partido Social Cristão (PSC); 

secretariada pelo vereador João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos. 

PRESENTES, ainda, os vereadores Daniel Amaral Vasconcelos, do Partido Social 

Cristão (PSC); Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; Carmem Glória Almeida 

Carratte e Samuel da Costa Monteiro, do Partido Liberal (PL); Cícero Custódio da 

Silva, do Partido dos Trabalhadores (PT); Diego Roberto Afonso, Éverton Assis 

dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil (União); 

Lissandro Breval Santiago, Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre 

da Silva e Alonso Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos, Ivo 

Santos da Silva Neto e Joelson Sales Silva, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia 

e João Kennedy de Lima Marques, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); 

Elissandro Amorim Bessa, do Solidariedade (SD); Francisco Carpegiane Veras de 

Andrade e Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; Gilmar de Oliveira 

Nascimento e Wallace Fernandes de Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira 

Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro 

(PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); 

Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã 

(DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB); Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Thaysa Lippy Silva de Souza e Jander de Melo 

Lobato, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e Yomara 

Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB). 

JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Allan Campelo da Silva, do PSC; David 

Valente Reis, do Avante; François Vieira da Silva Matos, do PV; e Rosinaldo 

Ferreira da Silva, do PMN. Havendo quórum regimental e invocando a proteção 

de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e convidou os presentes para 

acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Após, registrou a presença, no 

plenário, do deputado federal Capitão Alberto Neto, dando-lhe boas-vindas e o 

convidando para compor a Mesa dos trabalhos. Em Questão de Ordem, o vereador 

Daniel Vasconcelos fez menção do Dia do Defensor Público, celebrado em 

dezenove de maio, parabenizando e enaltecendo os profissionais da área, 
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estendendo as parabenizações aos servidores do Ministério Público e ao corpo 

administrativo do órgão, bem como, a todos os profissionais da área que lutavam 

para garantir os direitos das pessoas mais vulneráveis. Por fim, parabenizou, ainda, 

a comunidade paraense do município de Óbidos-PA, que residia em Manaus, pela 

belíssima festa de recepção à imagem peregrina da Senhora Sant’Ana, padroeira do 

município de Óbidos. Na sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata 

da sessão ordinária do dia dezessete de maio do ano em curso. Em Questão de 

Ordem, o vereador Raulzinho solicitou a inversão de Pauta. Após, o Presidente 

submeteu à apreciação dos vereadores, o pedido de inversão de Pauta, tendo sido a 

mesma aprovada, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, 

Capitão Carpê e William Alemão. Em seguida, informou que após a Ordem do Dia, 

seria realizado o Pequeno Expediente e face à visita do deputado federal Capitão 

Alberto Neto, cederia um tempo para que o mesmo pudesse se pronunciar. Com a 

palavra, o deputado federal Capitão Alberto Barros Cavalcante Neto, 

cumprimentou a todos, em nome do Presidente da Casa, vereador Caio André, 

parabenizando-o pela coragem e pela exitosa gestão à frente da Câmara Municipal 

de Manaus. O deputado enalteceu a atuação dos vereadores em defesa da 

população manauara, parabenizando a todos, tanto de situação quanto de oposição; 

destacou a importância da parceria dos Poderes Executivo e Legislativo, em prol da 

população. Prosseguindo, discorreu sobre o panorama sócioeconômico do país, 

ressaltando que o aumento dos impostos não seria o melhor caminho para 

impulsionar a economia; e comentou sobre a mudança da política de preço da 

Petrobras, adotada pelo governo atual. Continuando, pediu que os vereadores 

incentivassem a Guarda Municipal, dada a importância da corporação para reforçar 

a segurança da cidade e falou sobre a reforma tributária que estava tramitando no 

Congresso Nacional, reforma esta, que atacava diretamente a Zona Franca de 

Manaus – ZFM, pontuando que o ministro da Fazenda, Fernando Haddad, havia se 

comprometido com a proteção da mesma, não só em relação à reforma, mas 

também quanto ao regime fiscal. Discorreu sobre o arcabouço fiscal, 

intrinsecamente ligado às contas públicas, sugerindo que a Casa fizesse um 

levantamento sobre o equilíbrio das contas. Posicionou-se favorável à abertura de 

novas matrizes econômicas locais, salientando a importância da exploração mineral 

para o estado do Amazonas, detentor de uma das maiores bacias de potássio do 

mundo. Abordou, em seguida, a questão do saneamento básico e da habitação, 

considerando inadmissível a existência de lixões à céu aberto em Manaus, mediante 

à existência de tecnologia que transformava o lixo em energia. Ao final, o deputado 

colocou-se à disposição dos vereadores para parcerias de emendas parlamentares 

e parabenizou o Presidente, vereador Caio André, pela brilhante liderança à frente 

da Câmara Municipal de Manaus. O Presidente agradeceu ao deputado pela 

presença, disse que era uma honra para a instituição recebê-lo e colocou a Casa à 

disposição do mesmo para qualquer eventualidade. Em Questões de Ordem, o 

vereador Rodrigo Guedes cumprimentou o deputado Capitão Alberto Neto e pediu 

preferência à Indicação n. 397/2023; o vereador Alonso Oliveira registrou a 

realização pela Prefeitura de Manaus, por meio da Fundação Municipal de Cultura, 
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Turismo e Eventos – Manauscult e do Conselho Municipal de Cultura – Concultura, 

da inscrição na plataforma Transferegov, do Ministério da Cultura – Minc, para 

receber recursos e patrocinar projetos culturais, por meio da Lei Paulo Gustavo – 

LPG; e o vereador Kennedy Marques parabenizou e agradeceu ao Capitão Alberto 

Neto pela visita à Casa e pediu preferência à Indicação n. 379/2023. O Presidente 

informou ao vereador Kennedy Marques que a propositura mencionada por ele já 

havia sido deferida. Em Questões de Ordem, o vereador Peixoto cumprimentou e 

parabenizou o Capitão Alberto Neto pelas palavras e pela visita à Câmara Municipal 

de Manaus, dando-lhe boas-vindas, e pediu destaque à Indicação n. 393/2023; o 

vereador William Alemão, deu boas-vindas ao Capitão Alberto Neto e pediu 

preferência ao Requerimento n. 6.895/2023; o vereador Capitão Carpê, 

parabenizou e agradeceu ao Capitão Alberto Neto pela presença, mencionando que 

a Casa havia aprovado uma propositura, concedendo ao deputado o título de 

Cidadão de Manaus, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados à 

cidade, tanto como policial militar quanto como parlamentar; e o vereador Raiff 

Matos, agradeceu e parabenizou o deputado pela presença e pelo trabalho 

desenvolvido em Brasília, em prol da família. Com a palavra, o deputado federal 

Capitão Alberto Neto agradeceu pelo título que seria concedido a ele. Em 

Questões de Ordem, o vereador Gilmar Nascimento parabenizou o deputado pela 

visita à Casa e pediu preferência à Moção n. 091/2023; o vereador João Carlos 

agradeceu ao deputado Capitão Alberto Neto pela presença e pelo trabalho 

realizado em Brasília e pediu preferência à Moção n. 093/2023; o vereador Jaildo 

Oliveira, deu boas-vindas ao deputado, parabenizando-o pelo desempenho; o 

vereador Márcio Tavares, saudou o deputado e pediu destaque à Moção n. 

092/2023; o vereador William Alemão, requereu, de forma verbal, moção de 

aplausos ao time amazonense Valkyrias, pela conquista, no dia anterior, do 

campeonato Estadual de Flag Football Feminino; e o vereador Prof. Samuel, 

saudou o deputado pela presença na Casa, parabenizando-o pelo trabalho realizado 

em Brasília. Com a palavra, o deputado federal Capitão Alberto Neto respondeu 

aos questionamentos levantados pelos vereadores e finalizou a sua fala, 

agradecendo pelo espaço e pela acolhida. Em Questão de Ordem, o vereador 

Wallace Oliveira agradeceu ao deputado federal Capitão Alberto Neto pela 

presença e o parabenizou pelo excelente trabalho realizado nos dois mandatos em 

Brasília. Solicitou, ainda, ao Presidente, de forma verbal, Moção de Repúdio aos 

crimes de racismo contra o jogador de futebol Vinícius Júnior, no campeonato 

espanhol, ressaltando que a sociedade não poderia mais compactuar com aquele 

tipo de situação, motivo pelo qual, a Casa vinha cumprindo o seu dever, 

apresentando vários projetos para que manifestações daquele tipo não fossem mais 

realizadas. Concluindo, o orador lamentou o fato ocorrido, no dia anterior, e sugeriu 

ao Presidente que transformasse a moção solicitada por ele, em uma propositura da 

Casa. O Presidente destacou a relevância do pronunciamento do vereador Wallace 

Oliveira, pontuando que, inúmeras vezes, todos os vereadores se posicionaram 

contrários a qualquer tipo de manifestação de racismo, informando que a Casa faria 

uma Moção de Repúdio, capitaneada por todos os vereadores, acatando a sugestão 
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do vereador. Pela Ordem, o vereador Capitão Carpê pediu preferência à Indicação 

n. 398/2023. Em Questões de Ordem, o vereador Daniel Vasconcelos 

parabenizou o deputado federal Capitão Alberto Neto, pelo trabalho realizado em 

prol do estado do Amazonas; o vereador Elan Alencar deu boas-vindas ao 

deputado Capitão Alberto Neto, parabenizando-o pelo trabalho atuante em prol do 

estado do Amazonas; o vereador Lissandro Breval deu boas-vindas ao deputado 

federal, destacando a importância da parceria entre a Câmara Federal e a Municipal, 

pelo momento vivido, no qual a Zona Franca de Manaus – ZFM ainda corria riscos. 

O Presidente agradeceu a presença do deputado federal Capitão Alberto Neto, em 

nome de todos os vereadores, colocando, ainda, a Casa à disposição do mesmo 

para qualquer eventualidade. Com a palavra, o deputado federal Capitão Alberto 

Neto agradeceu pela deferência e parabenizou a atuação da atual Legislatura. 

Dando prosseguimento, o Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 113/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador William 

Alemão, que “Revoga a Lei n. 2.210, de 13 de janeiro de 2017, que dispõe sobre a 

admissão de diplomas de pós-graduação stricto sensu emitidos por instituições de 

ensino superior (IES) regulares de países-membros do Mercosul e Portugal, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 127/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de crachá ou cartão de 

identificação nas unidades da administração pública direta e indireta do município de 

Manaus”. Foi deliberado, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos, Elan 

Alencar, Peixoto e Raulzinho, tomou o n. 138/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador João 

Carlos, que “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Dia Municipal 

da Consciência do Primeiro Voto, a ser comemorado no dia 5 de outubro, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 153/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Alonso 

Oliveira, que “Institui o Projeto Ruas de Lazer no âmbito do município de Manaus, 

e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 148/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Thaysa Lippy, que “Obriga a disponibilização, em site oficial do Poder 

Executivo, da lista compilada das entidades que possuem Utilidade Pública no 

município de Manaus”. Foi deliberado, tomou o n. 159/2023 e seguiu à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereadora Prof.ª 

Jacqueline, que “Insere, no Calendário Oficial da Cidade de Manaus, o Festival dos 

Morcegos, a ser realizado anualmente na segunda semana do mês de outubro”. Foi 

deliberado, tomou o n. 164/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Prof. Samuel, que “Institui o 

Programa Farmácia Veterinária Solidária no âmbito do município de Manaus, e dá 

outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 169/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, que “Institui a Campanha Bom Pagador no município de Manaus, e 
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dá outras providências”. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o 

Projeto de Lei, de autoria do vereador Rosinaldo Bual, que “Dispõe sobre normas 

e procedimentos para inclusão de criança com deficiência auditiva nas escolas da 

rede pública”. Foi aprovado, com a subscrição dos vereadores Raiff Matos e 

Peixoto, o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

Projeto de Lei n. 190/2022, de autoria do vereador Rodrigo Guedes, que “Institui a 

Rede Municipal de Acolhida e Proteção a Crianças e Adolescentes Órfãos do 

Feminicídio e Vítimas de Violência Doméstica em Manaus”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

158/2022, de autoria do vereador Jander Lobato, que “Altera o parágrafo único do 

Art. 3.º da Lei n. 1.386, de 11 de novembro de 2009, que estabelece normas para 

Declaração de Utilidade Pública, no âmbito do município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi deliberado, tomou o n. 259/2023 e seguiu à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Jaildo 

Oliveira, que “Proíbe a cobrança de estacionamento em hospitais particulares no 

âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência ao 

Projeto de Lei n. 245/2022, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos 

vereadores Alonso Oliveira, Capitão Carpê, Elan Alencar, Glória Carratte, Ivo 

Neto, Jaildo Oliveira, Kennedy Marques, Peixoto, Raiff Matos, Raulzinho, 

Rosinaldo Bual, Rosivaldo Cordovil e Wallace Oliveira, que “Equipara as 

pessoas que especifica às pessoas com deficiência para fins de concessão do 

direito de atendimento prioritário”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Saúde. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finança, Economia e 

Orçamento ao Projeto de Lei n. 253/2022, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre, subscrito pelos vereadores Caio André, Capitão Carpê, João Carlos, 

Kennedy Marques, Márcio Tavares, Mitoso, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, 

Wallace Oliveira, William Alemão e Yomara Lins, que “Institui a Campanha 

Municipal Permanente de Combate ao Abandono Afetivo de Idosos, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Direitos da Criança, do 

Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 408/2022, de autoria da 

vereadora Yomara Lins, que “Dispõe sobre a prioridade para a marcação de 

consultas dermatológicas e oftalmológicas para pessoas com acromatose 

(albinismo) no município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda ao 

Projeto de Lei n. 156/2022, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos 

vereadores João Carlos, Kennedy Marques, Lissandro Breval, Marcel 

Alexandre, Márcio Tavares, Mitoso, Peixoto, Wallace Oliveira, William Alemão e 

Yomara Lins, que “Altera a Lei n. 605, de 24 de julho de 2001 (Código Ambiental 

do Município de Manaus), na forma que especifica”. O supracitado projeto foi 
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aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da 

lei. Foi retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 

296/2022, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a isenção de 

pagamento de taxa de inscrição para pessoas com deficiência (PcDs) em eventos 

esportivos realizados no município de Manaus”. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Lei n. 228/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 18/2023, que “Altera 

a Lei n. 3.036, de 18 de abril de 2023”. O supracitado projeto foi aprovado, em 

primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Discutiu o 

Projeto de Lei n. 109/2023, em segunda discussão, o vereador William Alemão. 

Após, foi aprovado, em segunda discussão, com o voto contrário do vereador 

Rodrigo Guedes, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 109/2023, de 

autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 08/2023, que “Altera 

a Lei n. 2.389, de 4 de Janeiro de 2019, e dá outras providências”. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 

211/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

14/2023, que “Estabelece na estrutura básica da Rede Pública Municipal de Ensino 

de Manaus as unidades de ensino, e dá outras providências”. Foi aprovado, em 

segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 213/2023, 

de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 15/2023, que 

“Dispõe sobre a conciliação, transação e desistência nas causas que envolvam o 

Município de Manaus, regulamenta o artigo 8.º da Lei Federal n. 12.153, de 22 de 

dezembro de 2009, e dá outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 

229/2023, em segunda discussão, os vereadores Ivo Neto e Raiff Matos. Após, foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 229/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

19/2023, que “Cria o Conselho Tutelar na Zona Norte do Município de Manaus, e dá 

outras providências”. Discutiram o Projeto de Lei n. 232/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, os vereadores William Alemão, Rodrigo Guedes, Capitão 

Carpê, Gilmar Nascimento e Sassá da Construção Civil. Após, foi aprovado, em 

segunda discussão, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo Guedes, 

William Alemão e Capitão Carpê, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 232/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

22/2023, que “Cria a Comissão de Estudo Integrado sobre a Estrutura 

Organizacional da Administração Pública Municipal, e dá outras providências”. Foi 

aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 

Lei n. 233/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 

23/2023, que “Estabelece a unificação da data-base dos servidores públicos 

municipais, e dá outras providências”. Foi aprovado, com a subscrição dos 

vereadores Raiff Matos, William Alemão e Lissandro Breval, o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

177/2022, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a implantar sistema de segurança baseado em monitoramento por 
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câmeras de vídeo nos prédios utilizados pela Administração Pública da cidade de 

Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 013/2023, de autoria do vereador 

Wallace Oliveira, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de Manaus ao senhor 

Samuel Barros de Queiroz”. O supracitado projeto foi aprovado, em discussão 

única, e promulgado, transformando-se no Decreto Legislativo n. 604, de 22 de 

maio de 2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de 

Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 015/2023, de autoria do vereador 

Allan Campelo, subscrito pelos vereadores Caio André, Dione Carvalho, Jander 

Lobato, João Carlos, William Alemão e Yomara Lins, que “Concede o Diploma 

de Cidadão de Manaus ao Excelentíssimo Senhor Lafayette Carneiro Vieira, 

Desembargador do Tribunal de Justiça do Amazonas”, com a subscrição dos 

vereadores Lissandro Breval, Raiff Matos, Peixoto e Raulzinho. Após, o 

supracitado projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, 

transformando-se no Decreto Legislativo n. 605, de 22 de maio de 2023. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão Especial de Comendas ao Projeto de 

Decreto Legislativo n. 016/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, 

subscrito pelo vereador Caio André, que “Concede o Diploma de Cidadão de 

Manaus ao senhor André da Silva Alves, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no 

Decreto Legislativo n. 606, de 22 de maio de 2023. Na EXTRAPAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 290/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 29/2023, que “Cria a Secretaria de Habitação e Assuntos Fundiários 

(Semhaf), e dá outras providências”. O Presidente informou que ao supracitado 

projeto havia apensado um pedido de urgência, conforme preconizava o artigo 64 da 

Loman. A seguir, foi aprovada pelo Plenário, a tramitação em regime de urgência 

do Projeto de Lei n. 290/2023. Foi deliberado, tomou o n. 292/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 31/2023, que “Altera a Lei n. 

2.389 de 4 de janeiro de 2019, e dá outras providências”. O Presidente informou 

que ao supracitado projeto havia apensado um pedido de urgência, conforme 

preconizava o artigo 64 da Loman. A seguir, foi aprovada pelo Plenário, com os 

votos contrários dos vereadores William Alemão e Capitão Carpê, a tramitação 

em regime de urgência do Projeto de Lei n. 292/2023. Foi deliberado, tomou o n. 

289/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de 

Lei, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 28/2023, que 

“Institui a Política de Desjudicialização no âmbito da Administração Pública 

Municipal, e dá outras providências”. Foi deliberado, tomou o n. 291/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 30/2023, que “Cria o cargo de 

Secretário de Articulação Institucional, e dá outras providências”. Foram deferidas 

as Indicações n. 394 a 396/2023. Foram deferidas, ainda, com pedido de 
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destaque, as Indicações n. 393/2023, de autoria do vereador Peixoto, que “Indica 

ao Poder Executivo Municipal, a atribuição da denominação da Ciclovia da Ponta da 

Ponta, para “Ciclovia Waldonilton de Andrade Reis”; n. 397/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes, que “Indica à Prefeitura de Manaus – PMM a revogação 

do aumento da tarifa do transporte coletivo no Município de Manaus; e n. 398/2023, 

de autoria do vereador Capitão Carpê, que “Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

do Município de Manaus-AM, que o mesmo determine a suspensão do aumento da 

tarifa de passagem de ônibus na cidade de Manaus. Foi aprovada a Moção n. 

090/2023. Foram aprovadas, ainda, com pedido de destaque, as Moções n. 

091/2023, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, de “Parabeniza a Creche 

Municipal Magdalena Arce Daou, pela passagem do seu Aniversário de 10 anos, a 

ser comemorado no dia 19 de Maio do ano em curso”; n. 092/2023, de autoria do 

vereador Márcio Tavares, de “Aplausos ao atleta Pedro Henrique Nunes 

Rodrigues, pelo seu reconhecimento no Grande Prêmio do Brasil (GP Brasil) ficando 

na 7.ª colocação no ranking mundial, onde alcançou a marca de 83,89 metros”, com 

a subscrição dos vereadores Marcel Alexandre, Caio André e Lissandro Breval; 

e n. 093/2023, de autoria do vereador João Carlos, de “Aplausos ao deputado 

federal Marcelo Crivela, pela PEC 05/2023, que prevê a isenção de impostos na 

construção e reforma dos templos religiosos e para obras de prestação de serviços 

como construção de creches, asilos ou comunidades terapêuticas, com a subscrição 

dos vereadores Wallace Oliveira e Márcio Tavares. O Presidente informou a todos 

que, no próximo dia vinte e quatro (quarta-feira), a Casa apresentaria uma moção, 

conforme sugestão do vereador Wallace Oliveira, a respeito dos ataques de racismo 

ao jogador Vinicius Júnior. Discutiram o Requerimento n. 6.165/2023, os 

vereadores Capitão Carpê, Gilmar Nascimento e Raulzinho. A seguir, foi 

aprovado o Requerimento n. 6.165/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. 

Discutiram o Requerimento n. 6.581/2023, os vereadores Raulzinho, Rodrigo 

Guedes e Gilmar Nascimento. Após, foi aprovado o Requerimento n. 6.581/2023, 

de autoria do vereador Rodrigo Guedes. Foram concedidos os pedidos de vistas, 

solicitados pelos vereadores Raulzinho, Rodrigo Guedes e Capitão Carpê, ao 

Requerimento n. 6.895/2023, de autoria do vereador William Alemão. Discutiram 

o Requerimento n. 4.958/2023, os vereadores Capitão Carpê, Raulzinho, Gilmar 

Nascimento, William Alemão e Lissandro Breval. Após, foi aprovado o 

Requerimento n. 4.958/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê. Foram 

concedidos os pedidos de vista, solicitados pelos vereadores Gilmar Nascimento, 

Prof. Samuel e Capitão Carpê, ao Requerimento n. 6.073/2023, de autoria do 

vereador Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 6.570/2023, os 

vereadores Sassá da Construção Civil e William Alemão. O Presidente informou 

ao vereador Sassá da Construção Civil que a Procuradoria havia lhe socorrido, 

esclarecendo que o requerimento ora discutido, precisava ser protocolado junto à 

Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI da Água e não no Plenário. Após, foi 

retirado de tramitação, a pedido do autor, o Requerimento n. 6.570/2023, de 

autoria do vereador Sassá da Construção Civil. A seguir, foram aprovados os 

seguintes Requerimentos: n. 6.919 e 6.931/2023, de autoria do vereador Roberto 
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Sabino, tendo o primeiro sido subscrito pelos vereadores Prof. Samuel, Marcel 

Alexandre, Raiff Matos e William Alemão; e o segundo, pelos vereadores Marcel 

Alexandre, Prof. Samuel e Raiff Matos. Em Questão de Ordem, o vereador 

Gilmar Nascimento pediu a sensibilidade do Presidente, no sentido de requerer à 

Diretoria Legislativa – DL a realização de uma reunião extraordinária, no dia 

seguinte, no período matutino, com as Comissões afins às matérias do Executivo 

Municipal, em virtude das urgências. O Presidente acatou a solicitação, pedindo à 

DL que tomasse as devidas providências em relação ao pedido do vereador Gilmar 

Nascimento. Em Questão de Ordem, o vereador Raiff Matos convocou os 

membros da Comissão de Direito da criança, do Adolescente e do Idoso para uma 

reunião após a sessão. Em Questão de Ordem, o vereador William Alemão 

indagou a Mesa se o Pequeno Expediente ainda seria realizado no dia em curso. O 

Presidente respondeu que, devido ao adiantado da hora, não seria realizado. Em 

Questão de Ordem, o vereador William Alemão pediu que na próxima quarta-feira, 

fosse apreciado o requerimento de sua autoria, que havia sofrido vista na pauta do 

dia, referente às multas não aplicadas às empresas de transporte público, 

contratadas pela Prefeitura de Manaus. O Presidente tranquilizou o vereador 

dizendo que a propositura mencionada por ele retornaria à pauta de forma 

automática e que o prazo determinado pelo Regimento Interno seria cumprido. 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às onze horas 

e cinquenta minutos. E, para que conste, eu, ............................................... (Ana 

Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi 

assinada nos termos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manaus. 
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